

为新时代中越关系擘画蓝图引领定向

两国人民自古相亲相融,情谊源远流长

习近平今赴缅甸叙胞波情谊

在缅甸媒体发表文章续写千年胞波情谊崭新篇章

均刊4版

习近平主持中共中央政治局会议 稳中求进,确保党中央大政方针决策部署落实

紧扣全面小康 履职尽责担当作为

巩固深化主题教育成果,持之以恒整治“四风”,坚持不懈反对形式主义官僚主义

新华社北京1月16日电 中共中央政治局1月16日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》、《关于十九届中央第四轮巡视情况的综合报告》和《关于2019年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》。会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2019年的工作给予充分肯定,同意其对2020年的工作安排。会议认为,过去一年,5家党组认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、

■会议审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》、《关于十九届中央第四轮巡视情况的综合报告》、《关于2019年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》

做到“两个维护”,认真贯彻落实党中央决策部署,围绕党和国家工作大局扎实工作,加强党组自身建设,自觉履行管党治党主体责任,为经济社会持续健康发展和社会大局稳定作出了积极贡献,各方面工作取得了新成效。中央书记处深入贯彻党中央决策部署,认真履职尽责,在推动党中央决策部署贯彻落实、加强党内法规制度建设、指导群团工作和群团改革、配合党中央组织协调有关重大活动等方面做了大量工作。

会议强调,今年是决胜全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,坚持稳中求进工作总基调,坚定不移贯彻新发展理念,紧扣全面建成小康社会目标任务,担当作为,积极研判和防范化解各种风险,确保党中央大政方针和决策部署不折不扣落到实处。要按照新时代党的建设总要求,把党的政治建设摆在首位,贯彻中央八项规定及其实施细则精神,加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,持之以恒整治“四风”,坚持不懈反对形式主义、官僚主义。中央书记处要带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,围绕中央政治局和中央政治局常委会工作安排,突出重点,扎实工作,完成好党中央交办的各项任务。

会议指出,十九届中央第四轮巡视成效明显,发挥了政治监督作用。党的十九大以来,中央和国家机关党组(党委)管党治党责任意识总体提升,党的建设取得明显成效,各项工作呈现出进一步向上向好的态势,但还存在一些突出问题。

把优化营商环境向纵深推进

全力打造更具国际竞争力投资发展环境

解放调查

自我加压扩围提升,在世行『最难指标』测评中创历史最大增幅

上海建设审批今年进入『一时代』

『办理建筑许可』3.0版改革方案即将公布,较世行流程进一步压缩环节时间

■根据方案,上海建设审批今年将进入“一时代”,全面推行“五个一”、“只登一扇门”、“只对一扇窗”、“只递一套表”、“只录一系统”、“只见一部门”

■上海市住建委表示,重点项目采用的主线审批事项“容缺后补”,辅线评估评审“甩项后置”,将扩大适用范围,在全市进行推广。两者都是特斯拉、积塔半导体、超硅半导体项目落地、刷新上海速度的关键所在

上海两会

《政府工作报告》提出,上海今年将完成55万平方米、2.8万户中心城区旧改工作,这成为两会代表委员热议话题

用心用脑用力,解决“天下第一难事”

■本报记者 曹飞 杜晨薇
见习记者 顾杰

上周日一大早,黄浦区金陵东路北侧(宝兴里)旧改地块人头攒动,居民们即将告别蜗居多年的逼仄老房,准备乔迁新居,每个人脸上都喜气洋洋。据了解,统筹考虑历史风貌保护、城市功能提升和居住条件改善后,海派金陵路将变身活力新走廊。

新年伊始,上海旧改工作即迎来“开门红”。被称为“天下第一难事”的旧改,这几年以少有的力度和速度持续推进。在超额完成去年旧改任务的基础上,《政府工作报告》又提出,上海今年将完成55万平方米、2.8万户中心城区成片二级旧里以下房屋改造,如何更快更好推进全市旧改

工作,争取早日完成全市旧改任务。这成为两会会场内的一个热议话题。

目前,中心城区剩余成片二级旧里以下房屋主要集中在黄浦、杨浦和虹口区。“旧区改造是只争朝夕的民生工程,要乘势而上、全面提速。”代表委员们在会场里,给相关地区加油鼓劲,也为他们出主意、想办法。

旧区改造已经进入新阶段,现有存量大多是“难啃的骨头”,甚至是“骨头中的骨头”,改造难度日益加大。旧改的资金平衡这一大难如何解决,受到代表委员的重点关注。

要解决“天下第一难事”,必须通过创新举措,依靠多方合力。上海逐渐探索出“市区联手、政企合作、以区为主”的旧改新模式,通过充分挖掘党委政府和国有企业的潜能,更好发挥市场作用,更多调动社会力量,有

效破解了融资难、土地成本收益倒挂等核心问题。

不过,朱国建委员发现,民营开发企业、非银行金融机构参与本市旧改“虽有意向,但少有行动”,社会资本参与度较低。他建议,创新土地供应方式方面,允许民营企业通过带方案招拍挂、民营企业与国有企业项目合作等方式参与旧改项目,研究建立旧改地块协议出让供地机制。

陈永亮委员也建议,旧改需要大量资金投入,尤其是可持续性资金投入是个大问题,建议相关部门采取有效措施,吸引社会资本。他呼吁要多措并举,拓展融资渠道。

市人大代表、杨浦区住房保障和房屋管理局党组书记、局长于洋建议,下一步的旧改工作,要从“抓重点”“抓资金”“抓合作”三方面入手,其中,“资金能否落实直接决定旧改成败”。以杨浦区为例,于洋认为,要加大资金筹措力度,积极争取市旧改办、市土储中心和地产集团的支持,依托市区联手项目解决启动资金,加快资金到位速度。

甄别“留改拆” 处理好“显”与“藏”

会场热议旧改如何统筹推进历史文化风貌保护城市更新 刊7版

市人代会二次全会 今天上午9时举行

本报讯(记者 王海燕)市十五届人大三次会议第二次全体会议将于今天上午9时举行,听取市人大常委会工作报告。上海人民广播电台中波990千赫、调频93.4兆赫,上视新闻综合频道、法治天地频道、东方网等主要网络新媒体以及上海发布微博、上海人大网,届时将现场转播大会实况。

让乡村成为现代化国际大都市亮色

应勇参加青浦团审议,指出要抓住历史机遇,让农民共享改革发展成果

本报讯(记者 孟群舒)市委副书记、市长应勇昨天上午参加青浦代表团审议时说,郊区是上海未来发展的重要空间,是实施乡村振兴战略的主战场,也是生态之城建设的主阵地。要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,在市委的坚强领导下,全力实施三项新的重大战略任务,抓住实施长三角一体化发展国家战略的历史机遇,只争朝夕,不负韶华,在长三角生态绿色一体化发展示范区建设上有更大作为,走出一条生态保护、创新发展、乡村振兴的新路,让乡村成为上海现代化国际大都市的亮色和美丽上海的底色。

审议时,朱明福、何红民、刘铁梅、周振波、孙燕、周瑜、陆青、倪向军、钱菊英、王永根、徐孝芳、章凌云、徐英、张小弟等14位代表踊跃发言,围绕推进长三角一体化发展、深入实施乡村振兴战略、提高城市治理水平、推进产业转型升级、提升养老服务和社会保障、完善交通路网建设等方面提出意见建议。

“中国高铁第一股”登陆A股主板

陆东福应勇共同为京沪高速铁路股份敲响开市锣

本报讯(记者 孟群舒 张杨)随着上海证券交易所一声洪亮的锣响,“中国高铁第一股”京沪高速铁路股份有限公司昨天正式登陆A股主板市场。中国国家铁路集团有限公司党组书记、董事长陆东福,上海市委副书记、市长应勇共同敲响开市锣。中国国家铁路集团有限公司副总经理、党组成员黄民出席上市仪式。

京沪高铁的挂牌上市,书写了国之重器的新篇章,不仅预示着京沪高铁迈上了新的发展高点,也标志着中国铁路资产资本化、证券化、股权化实现了重要突破,将推进中国高铁建设事业蓬勃发展。

京沪高铁全长1318公里,连接京津冀和长三角两大经济区,是中国优质的高速铁路资产,技术标准一流、运输效率领先、经济效益良好、服务品质优良、品牌形象优秀。

的能级和竞争力。

在会见交流时,应勇对安联(中国)保险控股有限公司的开业表示诚挚祝贺。他说,安联集团是世界最具影响力的保险公司之一,也是上海市市长国际企业家咨询会议的成员企业,长期以来见证和参与了上海的改革开放。



“乡村春晚”

第一次化妆的村民有点腼腆。1月16日,2020年“全国乡村春晚”华亭社戏“鼠”你最赞迎春联欢会在嘉定区华亭市民中心举行,村民用自排自演的节目唱出心中喜悦,跳出美好向往。从元旦至春节,从嘉定到闵行、金山、崇明,由乡镇文化团队组建起来的“村晚”,看似只有一台戏,其真正是乡村文化生活的缩影。 本报记者 蒋迪雯 张熠 摄影报道

首家外商独资保险控股公司开业

应勇贝特共同为安联(中国)保险控股有限公司揭牌

本报讯(记者 孟群舒 刘锐)中国首家外商独资保险控股公司——安联(中国)保险控股有限公司昨天在沪开业。上海市市长应勇和安联集团董事长兼首席执行官奥利弗·贝特共同为控股公司揭牌。该公司的成立,是中国金融业对外开放的又一重要里程碑,也将进一步提升上海国际金融中心的能级和竞争力。

在会见交流时,应勇对安联(中国)保险控股有限公司的开业表示诚挚祝贺。他说,安联集团是世界最具影响力的保险公司之一,也是上海市市长国际企业家咨询会议的成员企业,长期以来见证和参与了上海的改革开放。

新春走基层

第一次化妆的村民有点腼腆。1月16日,2020年“全国乡村春晚”华亭社戏“鼠”你最赞迎春联欢会在嘉定区华亭市民中心举行,村民用自排自演的节目唱出心中喜悦,跳出美好向往。从元旦至春节,从嘉定到闵行、金山、崇明,由乡镇文化团队组建起来的“村晚”,看似只有一台戏,其真正是乡村文化生活的缩影。 本报记者 蒋迪雯 张熠 摄影报道